

促美伊重返伊核协议 欧盟提出新草案

□新华社记者 王宏彬

新华社北京7月27日电 欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利26日说,为促使美国和伊朗恢复履行伊朗核问题全面协议,欧盟提出新的草案文本,已转交美伊双方。

博雷利在英国《金融时报》撰文说:“经过15个月在维也纳激烈、富有建设性的谈判,以及与伊核协议相关方和美国不计其数的互动,我得出结论:(美伊)已经没有余地做更多重大妥协。”

他接着写道:“是时候快速做出政治决断了,在我提出的草案文本基础上结束维也纳谈判,立即全面恢复履行伊核协议。如果协议谈崩,我们面临核危机风险,伊朗及其人民将进一步被孤立。”

博雷利没有披露新草案具体内容。知情人士先前透露,美伊双方就若干问题僵持不下,伊朗伊斯兰革命卫队是其中之一。伊朗要求美方将伊斯兰革命卫队撤出恐怖组织名单,但遭美方拒绝。

不愿公开姓名的伊朗和欧洲官员6月告诉路透社,伊朗在伊斯兰革命卫队方面已经做出妥协,但仍有两个事项悬而未决。

伊朗副外长兼伊核问题首席谈判代表阿里·巴盖里在社交媒体推特上证实,欧盟提出了新草案,不过伊方“就(草案)内容和形式有自己的看法”。他没有展开细说。

美国国务院发言人内德·普赖斯说,美方正在审阅欧盟提出

的新草案,将直接向欧盟反馈意见。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起,伊朗与伊核协议其他相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题。谈判今年3月以来暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判,但未取得进展。

国际快讯

菲律宾吕宋岛7级地震致4死60伤

据新华社马尼拉7月27日电 菲律宾内政部长本杰明·阿瓦洛斯27日在一场新闻发布会上证实,该国吕宋岛北部当天发生的7级地震已造成至少4人死亡、60人受伤。

据菲律宾火山地震研究所发布的信息,这次地震发生在当地时间8时43分(北京时间8时43分),震中位于阿布拉省塔于姆镇西北约3公里处,震源深度17公里。包括首都马尼拉在内的吕宋岛许多地区均有震感,阿布拉省部分地区房屋受损,多条道路暂时封闭。

闫洁 刘锴

俄罗斯计划2024年后退出国际空间站项目

据新华社莫斯科7月26日电 俄罗斯国家航天公司新任总裁鲍里索夫26日表示,俄罗斯将在2024年后退出国际空间站项目,届时将开始组建俄罗斯轨道服务站。

据俄罗斯媒体报道,鲍里索夫当天在与俄总统普京会见时说,俄罗斯正在国际空间站国际合作的框架内工作,将履行对合作伙伴的所有义务,但在2024年后退出国际空间站项目的决定已经做出。届时将开始组建俄罗斯轨道服务站。这将成为俄国家航天公司在载人航天领域的主要优先事项。

华迪

瑞士马特洪峰因天热雪少暂停滑雪

据新华社微特稿 阿尔卑斯山脉知名滑雪胜地瑞士马特洪峰暂停滑雪活动,缘由是当地气温升高可能导致雪量不足。

马特洪峰滑雪缆车运营商26日宣布,从本月29日起暂停夏季滑雪活动,但坡道和运输设施维修工作继续。据德新社报道,这一海拔4000多米的山峰遭遇高温,意味着降水可能从往年夏季的下雪变成下雨。

据路透社报道,阿尔卑斯山脉上一个冬季降雪量少于以往,入夏以来又遭遇两波热浪,最近一次在本月。马特洪峰附近的瑞士采尔马特镇气温一度接近30摄氏度。

李富玉



7月26日,在墨西哥首都墨西哥城宪法广场,一名舞者在纪念活动上表演。

26日,墨西哥在首都墨西哥城举行活动,纪念特诺奇蒂特兰城建立697周年。特诺奇蒂特兰城是如今墨西哥城的前身。

新华社发

俄罗斯将在东部举行军演 否认动员更多兵力赴乌

新华社北京7月27日电 俄罗斯国防部26日宣布,俄军定于8月30日至9月5日在东部军区举行“东方-2022”首长司令部战略演习,将有外国军队参与。

据俄罗斯国防部声明,“东方-2022”战略演习旨在确保东部地区军事安全,将覆盖东部军区13个靶场。除了东部军区部队,空降兵部队、远程轰炸机队和运输机队以及其他国家的军队将参与这次演习。

俄东部军区包含西伯利亚东

欧盟成员国同意今冬削减天然气用量15%

据新华社布鲁塞尔7月26日电 欧盟成员国26日达成一项政治协议,采取自愿措施将今年冬季天然气需求减少15%,以提高欧盟能源供应安全。

根据这项协议,欧盟成员国同意在2022年8月1日至2023年3月31日期间,根据各自选择的措施,将天然气需求在过去5年平均消费量的基础上减少15%。若届时出现天然气供应短缺等情况,欧盟将采取强制措施减少天然气需求。

欧盟理事会表示,减少天然气需求是为了在冬季来临之前节省成本,为俄罗斯天然气供应可能中断做好准备。

同时,针对不同成员国的特殊情况,为提高协议执行的有效性,欧盟理事会对部分成员国予以豁免。

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·希库拉在欧盟理事会当天发表的一项声明中表示,这项提案得以快速通过无疑加强了共同的能源安全,将使欧

盟民众和企业今年冬天的生活变得更便宜、更轻松。

负责能源事务的欧盟委员卡德丽·西姆松当天在新闻发布会上说,主动减少天然气需求可以避免在为时已晚的时候仓促或单方面做出决定。这将有助于以最有效的方式进行节约,最大限度地减少对民众和企业的影响。现在采取行动对经济的影响将小得多。

今年6月以来,俄罗斯大幅削减对欧天然气供应,导致欧洲“气荒”加剧,天然气价格飙升。康逸



7月25日,消防员在美国加利福尼亚州马里波萨县参与灭火。美国加利福尼亚州约塞米蒂国家公园附近一场山火的过火面积已达近70平方公里,数千人被迫疏散。

新华社发